



# 青竹地

投稿邮箱：qcd0576@163.com  
温岭市融媒体中心 合力  
温岭市教育局 合力  
国内统一刊号 CN33-0106

报头：温中实验学校八(9)班陈哲/书

2023.5.23 星期二

## 目送我吧 妈妈

市四中八(13)班 王易茗

妈妈 晚上好！

如果你现在向窗外望去，腾渊楼第四层有青色玻璃窗的房间，就是电脑教室，我们正坐在里面夜自修。不知你来时有没有看到夕阳，学校的夕阳很漂亮，站在走廊放眼望去，是宽广的操场，色彩柔和的夕阳晕染着远山。如果没有赶上夕阳，那也无妨，四中的夜晚是静谧的，永远是深蓝色的天幕嵌着几颗打转的星星，每间教室都明亮得动人。把窗推开一条缝，可以嗅到楼下天井中草木混合弥漫的清香。

妈妈，你有没有注意到信封上的那个序字？因为这并不是一封信，而是我想写的人生旅途之序。

龙应台在《目送》里写道，她看着安德烈的背影一点一点地淹没在人群中，而她自己只有放手，因为有些路，只能一个人走。她的眼眶里开始有泪，不是为安德烈对她的冷淡疏离，而是安德烈要走了，踏上他一个人的旅程。

也许有一天，我会成为安德烈，你送我上火车，看飞机起飞。我跟你说过，我有很多

理想，想当作家、文学系教授、心理学家，去法国打斯诺克，学滑冰……太多太广了，但有一天我一定能找到其中真正要走的那条路，定是我所热爱的，然后我会因此很快乐。

在序之前的那些时光，会成为我一生中最明媚的记忆，以后想起这些，就感到温暖有所依靠。小区河道里成群的乌黑蝌蚪，你摘下迎春花编成花环戴在我头上，政和路成荫的无患子和梧桐……这些记忆中有你和爸爸，有小姨他们，还有外婆、老师。

我不希望自己像安德烈那样和你们渐行渐远，但我会像他那样有自己的追求。当我踏上旅途的那一刻，我不愿意你因放手而流泪。你们帮我买好票，为我指好方向，提醒我别误点，我轻松地向你挥挥手，走了啊。

我实在不知该写什么，我爱您啊，感恩你们陪我长大……这些我根本写不出来，也不是我想说的。我也不太想谈什么学习成绩、宏大目标。这是一篇序，写给你们，也写给我自己。

所以，目送我吧，妈妈，我会把握好每一趟旅程。

亲爱的女儿：

此刻坐在你的位置上，品读你写给妈妈的信，心情无比复杂。不知不觉，泪水模糊了眼睛，内心不由得感慨：我的女儿真的长大了！回想婴儿时期的你躺在妈妈怀里吮着小嘴的模样，回想你蹒跚学步扑向妈妈时那份喜悦，还有因贪玩尿裤子让妈妈抱时憋着嘴哭鼻子的情景……时间过得太快了，快得妈妈还没来得及好好学习，成为一个智慧妈妈，你就已经长大了。

流泪的时候，我又不由得笑了，我好幸福有你这样的女儿：善良、独立、勇敢、自尊、自强、自爱，情感丰富，内心充盈，目标明确。爸爸妈妈坚信，我的女儿有无限潜力，你一定会找到真正要走的那条路，那条你所热爱的道路。你一定会发挥出潜力，专注而坚持，勇敢而快乐地走下去，在未来的领域内优秀而卓越！

放心吧，爸爸妈妈已经做好了放手的准备，我们的心紧紧相连，我们的爱时时相伴。需要爸爸妈妈时，我们就在这里陪伴你、守护你、助力你。不管前方的路充满荆棘，还是铺满鲜花，我们都相信你会踏踏实而坚定地前行，我们的人生终将遇见并拥有美好！

爱你的爸爸妈妈

## 双向奔赴的爱



## 又是初夏

大溪二中八(7)班 王奕萌

妈妈，又是一年五月，又是一个属于您的节日到来。

今年和往年并没有什么不同，立夏的阳光已经开始猛烈，但幸好还有习习的微风。您最近也开始有些烦恼了，是因为最喜欢的春天快要结束，还是因为长出的那几根白闪闪的发丝。

昨晚我给您送了几枝向日葵，不出意外，您嘴上埋怨着我乱花钱，脸上却诚实地绽开了花，小心翼翼地把它们安顿在床边的花瓶里。那几枝蔫蔫的花，今早焕发生机了，高昂地扬起了花蕊。今早我去房间找您时，它们也同您一起对我露出笑来。

时光真的快得无情，把我们打得猝不及防。随着年级的升高，我忙碌起来。不知何时起，我们越来越少聊天，我也很久没有同您一起散步了。

您还记得那年初夏吗？也是五月。我刚拿到央求您很久才拥有的自行车，拉着您跑到广场上大展身手。那是辆淡蓝色的儿童小车，在当时是我的心头好。我在前面蹬着小车跑，跑得飞快。跑一段，停一段，看看后面有没有您的身影。每一回停下，不一会儿准能看见您向我跑来，再在离我十几米时停下。您就看着我，也不催，任由我跑，任由我骑到很远的地方。小小的身子在月光下映射出小小的影子，我一点也不害怕。因为我知道，只要我一转头，您一定会在不远处。我有时觉得您真像个超人，但我又希望您只是个普通人，只是自己。

您太忙了，忙得忘了属于自己的节日。去年的五月，我与哥哥秘密买了一个小蛋糕为您庆祝。那晚聚餐，我们绞尽脑汁让您留下。我甚至用“妈妈”时间还早，我还不想回家这个蹩脚的理由来哄您。当蛋糕来到您面前时，您居然还一脸惊讶地问我们：今天是什么节日？

是母亲节呀，我的傻妈妈。

母亲节快乐，妈妈，我爱您。

我拙于表达爱，也总讨厌肉麻话，忘记了这是最应该和您表达的爱意。您会永远年轻，永远漂亮，一如明媚阳光般带来温暖。

## 万千祝福， 都想赠您

★大溪二中八(7)班 金含章

亲爱的妈妈：

几次提笔，却又不知道该写些什么。许是性格使然，我总是怯于表达。也不知道我深藏于心的爱，您可曾有感受到？

您对我不严厉，每当我为成绩焦虑时，您总是笑着对我说：没关系，只要平时足够努力，要把心态摆正。您总是积极开导我的情绪，却从不向我们显露烦恼。每个人都会有负面情绪，妈妈，我希望您能够更快乐。

晚学归家时，老远就看到家里透出的光，驱散了我心中的浮躁。您就在那白光下，早早地等着了。每次敲门，我都能听到拖鞋急切拍打地面的声音。有时您是带着惺忪的睡眼来为我开门的，我看您是满脸憔悴，逐渐下垂的眼袋和有些松弛的肌肤，您实在是太累了。您说：你看我，等着等着都睡着了。快来，那边有水果，吃些吧。冰凉的水果，吃在嘴里，暖在心里。妈妈，世界上的祝福有千般，我希望您能更轻松些。

您每天都在为家庭忙碌地奔波着，重复着两点一线的枯燥生活。偶然间翻阅相册，看到年轻时候的您，少女如花似玉。您的过去，是您不常提及的。偶尔讲到您初中时候的故事，您对化学学科的热爱和取得的战绩，总会两眼发光。我想，那时的您，一定是意气风发。而今，您被太多事情束缚住了手脚！您的皱纹变得多了，鬓角的几根白头发若隐若现，扎眼得很。我看到阿姨有在做瑜伽，有自己喜欢的运动，有潇洒的旅行。可您每次只是看看，透着向往。问您，您就说：我可没那兴趣。不，您其实是有。妈妈，我希望您能更自我些。

妈妈，您总说，有我是这辈子最幸福的事情，我又何尝不是呢？万千祝福，我都想赠您。

爱您的女儿  
2023年5月14日

## 致母亲的一封信

大溪二中八(7)班 丁森

亲爱的妈妈：

见信如晤，展信舒颜。

妈妈，我爱你，宝贝，我也爱你。我们有多久没有这样直接互相表白了？不过，我依然能从生活的缝隙中，体悟到您对我浓浓的爱。

小学时，您总是嫌我待在家太吵、太懒，每次都安慰自己：上初中了，到时候你住校，我每天想去哪儿玩就去哪儿玩，耳根子都清净不少。可真要住校时，您却满脸不舍，牵着我的手问：要不要晚上来看看你，给你带点吃的？我先是一愣，不可思议地看着您。您之前不是还嫌我吵吗，怎么……我瞧见了您微微皱起的眉头，眼角变深的鱼尾纹，探到了您眼底异常的眼光……是不舍，亦是恳求。这模样像极了小时候，每次临别，我都会紧紧拽住您的衣角，死死抱住您的大腿，可怜巴巴地望着您：妈妈，您可不可以不要走？想到这，我的心猛地抽了一下，瞬间迷雾尽散。是啊！怎么会有母亲舍得让孩子离开她，哪怕只是短短一周。

您开始主动拥抱我。周五放学时，您会迫不及待地给我一个大大的熊抱，使我放松身心，考差失落时，您会小心翼翼地环抱住我，一次又一次地把我从泥泞中拽出，面临挑战时，您会元气满满地搂住我，在我耳边句铿锵有力的“加油”。每一次拥抱都是那么记忆犹新，

像星星，即使渺小，却那么美好。

临近母亲节，拿不定主意的我问同学，她们居然一脸震惊：你还会给你妈妈准备礼物啊！什么，母亲节这么重要的日子，她们不准备礼物吗？从幼儿园开始，每年母亲节，我都会准备礼物。最开始是老师提醒或布置成任务，到后来自然而然成了一种习惯。就像每年我生日，您都会用心给我准备礼物一样。您会给拼图爱好者的我送上一盒拼图；您会记住我每一样爱吃的零食，买上满满一箱；去年，您送了我一架梦寐以求的电子钢琴，害得我激动了整整一个星期。我时常倍感疑惑，我从来都没有告诉过您我想要什么，但您每次都了如指掌。

这么一对比，显得我对您可太不了解了。惭愧，真是惭愧！互送礼物，仿佛成了我们之间约定俗成的暗号，每一份礼物都是鲜活的，诉说着道不完的爱。这种双向奔赴的爱意，温暖了你我的生命。

您总是感慨时间太快了，担心这些含蓄的爱意抒发不完。但对我来说，它们都已经满得溢出来了，流淌在我生命的每个角落。

妈妈，感谢您让我成为一个被爱包围的女儿。我想您是天底下最好的妈妈，而我是天底下最幸福的小孩。

您的女儿

2023年5月14日